



Покорители земных недр

Именно им посвятили памятник, открытый накануне празднования Дня шахтёра и юбилея города. С одним из покорителей недр мне удалось встретиться и поговорить.

Сергей Леонидович Шмаков - коренной прокопчанин. Родился он 20 сентября 1962 года. Закончил школу, затем Горный техникум, отслужил в армии. А после началась долгая и трудная шахтерская карьера.

Начинал Сергей Леонидович в ШПУ проходчиком, но через год стал бригадиром. И трудился в этой должности на 8 участке 11 лет. После была шахта «Зенковская», а затем он вновь вернулся в ШПУ, но уже начальником участка.

Сейчас у Сергея Шмакова 29 лет подземного стажа, полный комплект наградного знака «Шахтерская сла-

ва», а работает он в ОАО «СУЭК - Кузбасс» на участке дегазации.

Сергей Леонидович с удовольствием и некоторой грустью (жаль в своё время такого не было) рассказал о шахтерском труде в современных условиях.

- Сейчас у нас на шахтах все автоматизировано, - говорит он. - Все делается для того, чтобы облегчить труд шахтёра. А особенное внимание уделяется безопасности.

Как оказалось, оборудование на шахтах СУЭКа самое современное, английского и немецкого производства, жаль наше машиностроение такого качества обеспечить не может.

У каждого шахтера в каску встроены навигатор, по которому он всегда сможет связаться с диспетчером, а диспетчер всегда знает, где шахтер

находится. Благодаря такой системе достигается высокая оперативность в работе. Эта же система позволяет следить за передвижением рабочих. Совсем недавно произошел курьез. Два шахтера спустились в забой, и все рабочее время провели без движения.

- Спали, конечно, - говорит Сергей Леонидович, - теперь с ними будут разбираться.

В случае же аварии искать пострадавших не придется вслепую. Хотя которая используется, быть не должно.

И всё было бы хорошо, вроде и труд новые машины облегчают, и безопасность на высочайшем уровне, а кадров не хватает. Не хватает проходчиков, не всегда в смене есть слесарь, а с бурмашинистами ситуация

просто катастрофическая. И все это на фоне того, что в Центре занятости населения всегда очередь из безработных. Жаль, а ведь заработная плата высокая. Например, у горнорабочих 3-го разряда она около 20 - 22 тысяч рублей.

В конце разговора Сергей Леонидович захотел поздравить своих коллег и всех прокопчан с праздником. Он пожелал всем здоровья и успехов, а городу - чтобы он становился еще красивее, чтобы больше было спортивных заведений, чтобы открывались различные заведения для детей, чтобы ребятам было чем заниматься, чтобы не было безработицы и наркомании.

Спартак КОНОНОВ
Фото автора